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ATA DA 55ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS DA 

SAÚDE 

 

Ata da quinquagésima quinta reunião extraordinária do 

Departamento de Ciências da Saúde, realizada no dia 14 

de agosto de 2020, às 09h30min, via videoconferência. 

 

Aos quatorze dias do mês de agosto de dois mil e vinte, as nove horas e trinta minutos, por 1 

videoconferência, reuniram-se os seguintes professores: Rafael Cypriano Dutra, Aderbal Silva 2 

Aguiar Junior, Adriana Neves dos Santos, Ana Lucia Danielewicz, Carlos Alberto Severo Garcia 3 

Junior, Cristiane Aparecida Moran, Danielle Soares Rocha Vieira, Gisele Agustini Lovatel,  4 

Francielly Andressa Felipetti, Ione Jayce Ceola Schneider, Kelly Mônica Marinho e Lima, Livia 5 

Arcêncio Do Amaral, Melissa Negro Dellacqua, Núbia Carelli Pereira De Avelar,  Poliana Penasso 6 

Bezerra, Rafael Inácio Barbosa, Rafaela Silva Moreira, Roger Flores Ceccon e a representante dos 7 

discentes Juliana Bastos de Oliveira sob a presidência do primeiro. Segundo o Regimento do 8 

Departamento de Ciências da Saúde em seu artigo oitavo, parágrafo terceiro “Em caso de urgência. 9 

o prazo de convocação poderá ser reduzido e a indicação de pauta omitida. quando ocorrerem 10 

motivos excepcionais a serem justificados no início da reunião.” Portanto, o Chefe do 11 

Departamento, Rafael Cypriano Dutra iniciou a reunião às nove horas e trinta e três minutos 12 

cumprimentando aos presentes declarando aberta a reunião e explicando que o motivo da chamada 13 

da reunião emergencial, com menos de vinte e quatro horas de antecedência, se deve a decisão do 14 

colegiado da Fisioterapia tomada no último dia doze de retomar os estágios da última fase do curso, 15 

de maneira remota e que isto impactou na alocação dos professores nas disciplinas, diferente do 16 

planejamento inicial do Departamento, pois o prazo de aprovação dos planos de ensino pela 17 

PROGRAD será na próxima segunda-feira, sendo este o motivo da chamada emergencial. Item 1. 18 

Apreciação e aprovação das alocações dos professores no curso de graduação em Fisioterapia 19 

– semestre 2020.1, conforme Resolução 140/CUn/2020. Sendo este o único ponto da reunião, o 20 

professor Rafael passa a palavra para Ione, que está à frente das alocações dos professores. A 21 

professora justifica a ausência da docente Poliana, que está em reunião com a secretaria da Saúde do 22 

município, e que deverá chegar mais tarde. Ione faz uma ampla explanação da situação dos grupos 23 

de estágios; fala também sobre outra demanda que recebeu do colegiado do curso de que os estágios 24 

da nona fase não irão acontecer neste momento e ainda o aguardo de retorno da PROGRAD sobre as 25 

duas contratações de docentes temporários, já solicitadas no mês de março e reiteradas esta semana. 26 

Expõe as disciplinas que estão sem professores e que nesta reunião deverão definir sobre estas 27 

alocações. Diz que precisam discutir se os professores que estariam alocados nos estágios da nona 28 

fase irão auxiliar nos estágios da décima fase, irão para disciplinas teóricas ou aguardarão quando 29 
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estes estágios acontecerem que poderão ser concomitantes aos estágios do semestre 2020.2. Sendo 30 

estas as principais demandas a serem discutidas nesta reunião. Rafael com a palavra corrobora com 31 

a fala da Ione sobre a solicitação enviada a PROGRAD e que acredita que estes dois professores 32 

virão antes do início das aulas em trinta e um de agosto. Rafael passa a palavra para Gisele para 33 

informar o que foi tratado no colegiado. Gisele explica que deliberaram sobre os três estágios. No 34 

que tange os estágios da última fase entenderam que os alunos já tiveram a experiência de estarem 35 

presencialmente em campo de estágio na penúltima fase e que o colegiado entende que será possível 36 

fazer alguma atividade com estes alunos de forma não presencial, uma vez que o teleatendimento já 37 

é uma prática adotada em outras universidades federais e reconhecida pelo conselho profissional, e 38 

que algumas professoras já tem alguma experiência neste tipo de atuação. Informa que as 39 

coordenações de curso e de estágios fizeram uma reunião com os alunos para entender a intenção 40 

deles, e diz que obtiveram feedback  positivo, e que há interesse em retornar de modo remoto. 41 

Fizeram também reunião com as concedentes para saber do interesse na oferta deste serviço remoto 42 

e destas quatro, três já sinalizaram que sim. A quarta concedente está em reunião neste momento 43 

com a coordenadora de estágios, Poliana. No caso dos estágios da penúltima fase, o colegiado 44 

entendeu que, por estes alunos ainda não terem passado por um estágio presencial a qualidade do 45 

estágio de forma remota seria comprometida, então optaram por não ofertar estágio para os alunos 46 

da penúltima fase. Para que estes alunos não fiquem sem vínculo com a Universidade, a 47 

coordenação enviou um pedido ao Departamento de criação de uma disciplina. Sobre o estágio de 48 

Observação Clínica o colegiado entendeu que também não é o momento apropriado de oferecer, 49 

sendo estas as principais deliberações do colegiado. Gisele ainda explica, a pedido do Rafael, que 50 

quanto a esta nova disciplina não há necessidade de aprovação da Reitoria, pois se trata de disciplina 51 

não optativa que já consta no currículo, então há necessidade apenas da anuência do Departamento e 52 

da Coordenação, depois segue para a Secretaria de Graduação para abertura da turma e para a 53 

Secretaria de Departamento para alocação de docente. Feitas estas colocações, Rafael abre para 54 

discussões sobre como serão feitas as alocações dos docentes. A planilha já foi previamente enviada 55 

aos membros, que passam a sanar suas dúvidas com a Ione sobre o assunto. Professora Ione faz dois 56 

encaminhamentos. Os professores da nona fase ficariam com uma carga horária menor neste 57 

semestre e no próximo semestre deverão assumir todos os estágios, ou todos ajudam os professores 58 

da nona fase e assumem disciplinas descobertas para que todos fiquem com uma equidade na carga 59 

horária neste momento e quando os estágios da nona fase voltarem, os professores de estágios da 60 

décima fase, ajudariam os professores da nona. Estas são os dois encaminhamentos da professora 61 

Ione. Professora Danielle informa que assumiu duas disciplinas teóricas “pesadas” e que se tiver que 62 

assumir mais dois ou três dias de estágio, vai renunciar a uma destas disciplinas teóricas, caso 63 

alguém não se dispuser a ajudar no estágio de cardiorrespiratória. Professora Ione a tranquilizou 64 
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sobre este assunto. Professor Rafael faz também um encaminhamento que é devolver a proposta de 65 

estágio para a coordenação e solicitar à possibilidade de revisão pela condensação das duas turmas 66 

ao invés de quatro. Professora Gisele diz que terão uma reunião do colegiado as quatorze horas e 67 

que poderia levar este assunto aos membros. Mais alguns membros fazem suas falas e a professora 68 

Ione dá seguimento ao encaminhamento de se fazer a distribuição igualitária, entre teóricas e 69 

práticas, das cargas horárias com as disciplinas que vão ser alocadas para o curso de fisioterapia para 70 

o semestre 2020.1. Aberta a votação foi aprovada por unanimidade a alocação igualitária da carga 71 

horária dos estágios da última fase do curso. Desta forma, Professor Rafael retirou seu 72 

encaminhamento. Rafael com a palavra destaca quanto aos prazos limites para a entrega e aprovação 73 

dos planos de ensino até o dia dezessete de agosto. O dia vinte e oito de agosto é o prazo para 74 

aprovação e divulgação nos sites dos departamentos de todos os planos de ensino. Item 2. Informes 75 

gerais. Rafael questiona se há algum informe e a professora Melissa questiona se já há o prazo para 76 

o relatório de planejamento PAAD. Rafael responde que o PAAD foi fechado, sendo a única 77 

informação repassada pela PROGRAD. Sem mais nenhuma informação, professor Rafael encerrou a 78 

reunião às dez horas e quarenta e dois minutos. Sem mais a relatar, eu Clarice Elias Freitas, auxiliar 79 

em administração da Secretaria Integrada de Departamentos, lavrei a presente ata que, se aprovada, 80 

será assinada pelos presentes. Araranguá, 14 de agosto de 2020. 81 
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